

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Пламя зимой | Une flamme en hiver

Auteur: Надежда Сикорская, [Женева](#), 03.11.2011.



Здание экуменического патриархата в Женеве

Под таким названием 5 ноября в женевском отеле Intercontinental пройдет традиционный бал Православного благотворительного фонда Швейцарии.

|
Le bal traditionnel de la Fondation Philanthropique Orthodoxe suisse aura lieu le 5 novembre à l'hôtel Intercontinental de Genève.

Une flamme en hiver

Православный благотворительный фонд Швейцарии был создан в 1984 году с целью поддержать местное православное сообщество. В течение 20 лет работу Фонда направлял митрополит Дамаскинос, затем его сменил митрополит Иеремия (Калигиоргис), занимающий пост директора Православного центра Экуменической патриархии.

Фонд – единственная благотворительная организация православной епархии в Швейцарии – помогает тем, кто больше всего нуждается в поддержке: больным и инвалидам, старикам, студентам, безработным, малообеспеченным семьям... При отсутствии финансирования из каких бы то ни было государственных или официальных источников, за время своего существования Фонду удалось собрать более четырех миллионов франков и удовлетворить более 1150 просьб. Главная отличительная особенность Фонда в том, что он протягивает руку помощи всем православным, независимо от национальности. Другими критериями являются

нахождение на территории Швейцарии и реально трудное финансовое положение.

Более подробно о деятельности Фонда нам смогла рассказать член его Комитета Марина Троянова, известная нашим читателям заочно, как супруга женевского адвоката [Тихона Игоревича Троянова](#). Марина Троянова была вице-президентом Фонда с момента его создания и до 2007 года. Формально сложив с себя связанные с этим постом обязанности по состоянию здоровья, она продолжает активно участвовать деятельности своего детища.

Наша Газета.ch : Марина, что побудило православных Швейцарии создать фонд в 1984 году?

Создание Фонда стало логическим продолжением создания сначала православного центра, а потом и епархии в Швейцарии двумя годами ранее. До этого жизнь швейцарских православных регулировалась из Австрии. Понятно, что к митрополиту сразу начали обращаться с просьбами, и он быстро понял, что выделение помощи нужно организовать. Начальный капитал Фонда составил 10 тысяч франков – их пожертвовал православный господин из Ливана. Поначалу мы видели Фонд как мини-версию швейцарской благотворительной

*Soirée de gala
Flamme en Flair*



Fondation Philanthropique Orthodoxe
постепенно приобрели собственное лицо.

организации Caritas, но

Раньше благотворительные вечера типа предстоящего бала устраивались

каждые два года, однако на этот раз пришлось ждать четыре. Почему?

По глупости! (смеется) Четыре года назад как раз начинался всемирный экономический кризис, и мы решили один раз бал пропустить, тем более, что предыдущий был на редкость удачным – мы собрали 500 тысяч франков! Увы, с тех пор ситуация только осложнилась, но мы все же решили дальше не откладывать...

Согласно данным на 2000 год, православные представляют собой 1,81% населения Швейцарии, то есть немногим более 130 тысяч человек. Выходцы из каких стран, прежде всего, входят в эту цифру?

Греции, Сербии, России, Румынии, Молдавии, Грузии... Кстати, мне кажется, что за последнее десятилетие православных в Швейцарии прибавилось, главным образом, за счет притока сербов.

В списке членов Фонда и группы его поддержки нет русских фамилий, да и Вы сами по происхождению гречанка. Значит ли это, что Русская православная церковь в Швейцарии никак с Фондом не связана?

К сожалению, это так. У нас хорошие личные контакты с представителями Русской церкви в Швейцарии, но работать вместе пока не получалось. Хотя после Чернобыльской трагедии мы даже устроили специальный вечер для сбора средств в пользу ее жертв, нам помогли знакомые врачи в России. Можно только пожалеть, что среди православных нет большего единства. Пока что Фонд представляет только Романдскую Швейцарию, наладить связи с другими частями страны до сих пор не удалось. Так что многое еще можно улучшить.

В чем конкретно выражается помощь, оказываемая Фондом: ограничивается ли она выделением денежных средств или у вас есть другие способы поддержать нуждающихся?

Все проблемные ситуации, с которыми мы сталкиваемся, так или иначе упираются в деньги. Фонд не выдает стипендий и не берет никого на содержание, чаще всего речь идет о единовременной денежной помощи, которая дает возможность пережить трудный момент. Распространенный способ помощи - выплата медицинских страховок, которые, как Вы знаете, в Швейцарии обязательны. Именно таким образом Фонд помог в свое время юной россиянке, приехавшей учиться в Женевскую консерваторию. Сейчас мы активно поддерживаем нуждающуюся семью из Грузии - больную мать с двумя детьми.

... Не надо думать, что предстоящий вечер будет торжественно-чопорным, совсем наоборот! Судя по всему, обстановка обещает быть, наоборот, веселой и теплой, в полном соответствии с названием, «Пламя зимой». Вести бал будут две очаровательные дамы: Доминик Шибли, ежедневно сообщающая по французскому каналу швейцарского телевидения прогноз погоды, и Мисс Романдской Швейцарии Эмили Буарон. Так что и хорошая погода и красота гарантированы! В программе выступление группы «Lumen», томбола и даже аукцион произведений искусства, который проведет эксперт дома Christie's Орель Бакс. Надо сказать, что, купив билетик томболы за 25 франков, можно выиграть массу ценных и полезных вещей, от серег дома Adler за 47 000 франков до подарочного купона садового центра Schilliger.

Вы еще можете успеть попасть на бал, зарезервировав место за столиком по телефонам +4179 679 19 93 или +4122 758 18 51 или по электронной почте fpo@fpo.ch

[православие](#)

[религия в Швейцарии](#)

[памятники культуры](#)

[достопримечательности швейцарии](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/plamya-zimoy>